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Külpolitikai figyelő
Mióta Franciaország a pénzügyi helyzetét 

iparkodik hihetetlen erőfeszítéssel rendbehozni 
s kisázsiai gyarmatait pacifikálni, a Balkánon 
a helyzet kulcsát Mussolini ragadta magához.

Törekvése világos: Jugoszláviát teljesen 
izolálni s körülkeríteni Franciaországot. Jugo­
szláviát annál könnyebben gondolja bekerít­
hetni, minél súlyosabbá válik a francia helyzet. 
Emellett a jugoszláv belviszonyok állandó bi­
zonytalan volta is reménnyel kecsegteti az 
olasz külpolitika nagyravágyó vezetőjét. A 
„mare nostro“ elve már biztosítva látszik s 
azért Mussolini éles szeme máris a francia 
gyarmatok s Délfranciaország felé kacsint. 
Minden erejét ugyan a Balkánra látszik irá­
nyítani, de vulajdonképen a keztyü a súlyos 
gondokkal terhelt Franciaországnak szól.

Mi rejlik a menyasszonyi 
fátyol mögött

Már régen foglalkozik a sajtó, a külföldi 
különösen azzal a házassági tervvel, amely 
Bulgária királyát, Borist az olasz király leányá­
val fűzné örökre egybe. Bár a vallási kérdés 
megoldása a házasságnak nagy hátráltatója, 
Mussolini mégis reméli, hogy sikerül a házas­
ság létrehozása. Ezzel Bulgáriát teljesen érdek­
körébe vonná. Albániát máris körmei közt 
tartja. Romániát pedig 200 milliós kölcsönnel 
lekötni, amely a zavaros orosz viszonyok 
miatt lázasan iparkodik átszervezkedni, ahhoz 
pedig pénz kell, au it pedig Franciaország 
nem adhat.

A nagyhatalmak intervenciója Jugoszláviát 
meglepetésszerűen érte s annak létrehozásában, 
az olasz külpolitika fáradozott legjobban. A 
fehér menyasszonyi fátyol mögül sürü fekete 
felhők gomolyognak a külpoliiika egére.

Vörösen izzik aí égbolt 
Románia felett

Talán meglepődtünk sokan azokon az 
engedményeken, amit Románia a kisebbségek­
nek tett. Pedig ha az ember a külpolitikai 
események tátkörében szemléli az országok 
belpolitikáját, azt egészen természetesnek 
találja.

Romániai kémszolgálat már régen látja, 
hogy a szovjetkormány Oroszországban súlyos 
válságban van. A belső súrlódások, bármeny­
nyire is takargatja a szovjet, súlyos válságra 
vezettek. A hanyatló szovjet véresen bukó 
napja mögött pedig feltűnik a cári Oroszor­
szág sohasem feledett képe, ami pedig Romá­
niának rémkép, mert Besszarábia és Bukovina 
elvesztését jelenti Romániának. S vájjon kire 
számíthat akkor ? Jugoszláviára talán, melynek 
még a belbéket sem sikerült helyreállítania } 
Itália állandóan fenyeget, Franciaország önma­
gával van elfoglalva ?!

Mussolini újból
Hogy pedig a helyzet a Balkánon Olasz­

ország javára billentse a külpolitika mérlegét, 
Mussolini megköti a spanyol-olasz egyezményt, 
amely a franciák súlyos helyzetét kihasználva 
egyszerre hármat céloz: Veszélyezheti a fran­
cia déli határt, Jugoszlávia legjobb barátját meg­
köti, Romániának pedig azt komoly figyelmez­
tetést adja, aki nincs velem az ellenem van.

Így megy az emberiség a világbéke felé az 
Urnák 1926. esztendejében. 0- 0-

A miniszterelnök a községi választásokról
Beogradban a demokraták győztek - Az országban a radikálisoké 
a többség - A független demokraták mindenhol kibuktak - A mi­

niszterelnök és külügyminiszter fontos kihallgatása
Beogradból jelentik: Vasárnap tartották 

meg a községi választásokat Szerbiában és 
Montenegróban. A választások némi meglepe­
téssel jártak, amennyiben a demokraták meg­
lehetősen megerősödtek, bár a legtöbb község­
ben mégis a radikálisok győztek. Nem volt 
azonban meglepetés, hogy Beogradban a de­
mokraták győztek, a radikálispárt kettészaka­
dása után ez várható is volt. Beogradban a 
demokraták 6578, a, hivatalos radikális lista 
6228, a radikális disszidensek (Bobics) 2527, 
a független demokraták 718, a függetien mun­
káspárt 774, a szocialisták 348'szavazatot kap­
tak. Így dr. Kumanudi Koszta lesz Beograd 
polgármestere.

A radikálispárt beogradi vereségéért Basics 
hívei Maximovics Bozsa belügyminisztert okol­
ják és még a noviszádi Zasztava is távozásáról 
Ír. A belügyminisztert a pártban kifejtett erő­
szakossággal vádolják és ennek tulajdonítják, 
hogy annyi helyen két listával vettek részt a 
radikálisok a választásokon.

Politikai körökben élénken kommentálják 
a választási eredményeket. A radikális pártra 
nézve katasztrófális következményekkel járhat 
a beogradi választás. A párt két frakciójában 
kisebb csoportok alakultak, amelyek egymást 
okolják a vereségért, úgy, hogy ha nem sike­
rül elejét venni a további pártviszálynak a ra­
dikális párt a következő választáson több töre­
dékre oszolva vesz részt a küzdelemben. Ezt 
megelőzendő az erős kéz uralma mind inkább 
előtérbe nyomul és politikai körökben tegnap 
Igen sokat beszéltek a politikának ilyen irányú 
megváltozásáról.

Maximovics Bozsa belügyminiszter, mivel 
elsősorban őt okolják a kudarcért, úgy akarja 
elhárítani maga felől a figyelmet, hogy kizárási

indítványt tesz Miletics Koszta, Zsifkovics Ljubs 
és azok ellen, akik Bobicsot támogatták a vá­
lasztáson. Maximovics ugyan maga is tisztában 
van azzal, hogy ez nem sikerül, de csak igy 
tudja magáról elterelni a figyelmet.

Uzunovics Nikola tegnap este úgy nyilat­
kozott, hogy a választási eredménnyel teljesen 
meg van elégedve, mert a radikálisok a falvak 
80 százalékában többséget értek el, sőt több 
helyen nagyon megerősödtek.

Az ellenzéki pártok a vidéken elszenve­
dett vereségüket mind a radikális terrornak 
tulajdonítják. Feltűnést keltett, hogy a független 
demokraták egyetlen községben sem jutottak 
többséghez.

Uzunovics Nikola és Nincsics Momcsilo 
külügyminiszter Blédbe utaznak. A miniszter- 
elnök útja a kormány újjászervezésével és a 
községi választások eredményével függ össze, 
Nincsics Momcsilóé pedig a népszövetség őszi 
ülésszakával, amelyen a Bulgáriához intézett 
jegyzék is szóbakerül Tegnap este Nikics 
Mikola erdészeti miniszter is Blédbe utazott, az 
ő kihallgatásának politikai körökben semmi je­
lentőséget nem tulajdonítanak.

A bolgár kormány válasza
A szófiai kormány a kollektiv jegyzékre 

adott válaszában, cáfolni igyekszik az ellene 
felhozott vádakat. Csodálkozásának ad kifeje­
zést, hogy Görögország és Románia is aláírta 
a jegyzéket, pedig ezek az államok egyáltalán 
nincsenek abban a helyzetben, hogy Bulgária 
ellen vádat emeljenek.

Bulgária azt a követelést állítja fel, hogy 
a nagyhatalmak is adjanak felvilágosítást arról, 
mit terveznek a bolgár eseményekkel kap­
csolatosan.

SÍlarcos ra€ióü meggyüüoltatí egy üocsmárosi
A sombori csdrdatulajdonos borzalmas vége — Fia végignézte apja meggyilkolását

. M . • 1 1 I —. IrXrtal r Mll/rtf
Szomborból jelentik: Szombatról vasár­

napra virradó éjjel borzalmas rablógyilkosság 
történt Szombortól öt kilóméternyire a sztopári 
utón levő csárdában, amely Jelasics Sztankó 
tulajdona. Szombaton éjjel a csárdás 12 éves 
Branko nevű fiával egyedül aludt a csárdában. 
Családjának többi tagjai pedig szomszédos ta­
nyáján tartózkodtak.

Éjfél felé a 12 éves Branko arra ébredt, 
hogy valaki kopog az ablakon, felnyitotta azt, 
mire egy hang azt mondta, hogy pálinkát akar­
nak inni. Jelasics Sztanko erre világosságot 
gyújtott, kinyitotta az ajtót és behocsátotta a 
künnálló két férfit. Benn is pálinkát kértek és 
a hálószobában néhány pohárral meg is ittak. 
A két idegen azonnal gyanúsnak látszott Jela­
sics és fia előtt, mert az egyik vörös álszakállt 
és bajuszt hordott, a másiknak arca pedig be 
volt kormozva, a vörös álszakállasnál vadász- 
fegyver is volt.

Néhány pohár pálinka elfogyasztása után 
a vörös álszakállas felugrott és jclasicsot hátul­
ról lefogta, a kormozott arcú pedig bottal

kezdte ütlegelni és pénzt kértek. Mikoj Jela­
sics nem mondta meg, hogy hol van a pénze 
a bekormozott arcú revolvert rántott és Jelasics 
mellébe lőtt, aki azonnal összeesett. A rablók 
azután még ütlegelték, majd mikor látták, hogy 
meghalt, felforgatták az egész lakást és egy 
szekrényben 4000 dinárt találtak. Mindezt vé­
gig nézte az ágyban a dunyha alól a meg­
gyilkolt korcsmáros Bránkó fia is. A rablók, 
amikor a pénzt magukhoz vették a fiút keres­
ték, amikor megtalálták kihúzták ^az ágyból, a 
fiú azonban segítségért kiáltott, hp akkor jött 
arra egy többtagú társaság, akik hallották a 
segélykiáltást és a csárdába mentek. Elsőnek 
Brantobracski Tósó jött az ajtóhoz, amikor ezt 
a kormos arcú meglátta reálőtt, majd társával 
együtt a kukoricásba menekült. A társaság 
tagjai erre a csendőrséget értesítette, amely 
azonnal kiszállott és megkezdte a nyomozást. 
A súlyosan megsebesült Brantobracski lósót & 
sombori kórházba szállították, ahol megállapí­
tották, hogv haslövést kopott és azonnal meg- 
operáiták. Állapota reménytelen.
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A vizsgálat megállapította, 
hogy merényiét idézte elő a csepeli robbanást
A Uni.,«».' . . , . . MA bizottság helyszínén újra végig csinálja a robbanás Iefolvásáí

munisták robbantottak fel a lőportornyot
Külföldi kom-

Budapestrő! jelentik: A vasárnap esemé­
nye a csepeli robbanás két legsúlyosabb se­
besültjenek Büchler Istvánnak (s Király Vincé­
nk .'liapotáoan beállott nagyfokú javulás volt. 
A robnanás urpjan az orvosok megállapították, 
hogy mind a kot katona idegsokkot kapott, 
részben az erős légnyomástól, részben az ijedt­
ségtől. Semmiféle hangingerre nem reagáltak 
és az orvosok .mar attól féltek, hogv az ideg­
sokk következtében megsüketítitek vagy trieg- 
némultak. K>. t napig nem tudták életrekelteni 
őket, pedig az orvosok mindent elkövettek, 
hogy ne maradjanak nyomorékok. Ez annál is 
inkább fontos voit, mert a két katona kihall­
gatása a vizsgálat sorsára döntő fontosságú. 
Vasárnap délután a bizottság k i - á ! I < a helyőr­
ségi kórházba, ahol őrömmel látta, hogy a két 
katona minden hozzájuk intézett kétdésre ér­
te 1 m e s vá.aszt ad és öntudatát tejesen vissza­
nyerte. A nyomozás eddigi legfontosabb ered­
ménye az a megállapítás, hogy a robbanást 
mesterségesen idézték elő. A gyártelep mun­
kásai közül senki sem gyanúsítható. A bizott­
ság elhatározta, hogy a két katonát kiviszi a 
robbanás sz in helyére és ott hallgatja ki őket. 
A helyszínen újra rekonstruálják a robbanás 
egész lefolyását. A mai helyszíni kihallgatás 
drámai jelenetek közt mert végbe. Az egyik 
őrszem még most sem nyerte vissza teljesen 
eszméletét és hebegve adta ciő a történteket.
A másik őr előadta, hogy a telephez közei 
épült csárda tulajdonos feleségének intésére 
velte észre, hogy lángol a raktár teteje Erre 
azonnal elsütötte fegyverét. A rendőri bizottság 
megismételtette ezt a jelenetet. Azután meg u 
tattak, hogy milyen messzire szaladhattak et a 
robbanás színhelyétől, amíg földre nem sújtotta 
őket a robbanás ereje. A rendőrségnek az a 
felfogá s, hogy a robbanást csak merénvlet, 
vagy gyújtogatás okozhatta Kétségtelenül meg ’ 
állapították, hogy a vészjel leadása és a rob­
banás közölt olyan sok idő telt el, hogy nem 
lehetséges, hogy az őrök azt a lángot’ látták 
volna meg, amelyet a robbanás okozott. A 
rendőrséghez halomszumra étkeznek a névte­
len levelek, amelyek hetven százaléka a kom-
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maoistákat és a Vágj pártot jelöli meg a cse­
peli robbanás elkövetőjéül. A rendőrségen a 
névtelen levelek adatai alapján is megindítják 
a nyomozást.

A csepeli robbanás ügyében Breuer Szi­
lárd tüzoltófőparancsnck kijelentette, hogy most 
már kétségtelenül megállapítást nyert, hogy kí­
vülről gyújtották fel a lőporraktarat. A legna­
gyobb hitelességgel meg lehet állapítani, hogy 
gyújtogatás történt. Illetékes helyen kijelentik, 
hogy teljes lehetetlenség az, hogy esetleg egy 
e'dobott gyufa vagy cigaretta okozta volna a 
tüzet, mert a telepre való belépés előtt min­
den munkástól elveszik a tiizszerszámot és a 
cigarettát, nehogy véMIenségbői kárt tegyen a 
telepben.

Külföldi kommunisták követték el 
a merényletet

A honvédelmi minisztérium által de'egált 
bizottság olyan értelemben referált a minisz­
tériumnak, hogv sem öngyulladás, sem pedig 

: vételien tűz nem okozta a cseppeli robbanást,
; hanem feltétlenül merénylet történt.

A bizottságnak az a véleménye, bogy a 
j csepeli Weisz Manfred gyárban olyan külföldi 
í munkások vállaltak munkát, akik tagjai va?a- 
! milyen külföldi kommunista szervezetnek.

Ezek a munkások megfúrták a \ 
földsáncot, gyujtózsineget vezettek bele ; 
és ezzel végezték el a robbantást.

Egy tanú olyan vallomást telt, hogy egy j 
isméietlen munkás napokkal előbb megjósolta j 
a robbanást. j

A bizottság munkája a késő esti órákig ■ 
tartott. Robbantásokat végeznek különböző tí­
pusit lőporral, hogy megállapítsák az egyes tí­
pusok erejét

A rendőrségre egyébként a délutáni órák­
ban olyanértelmü bejelentés érkezett, hogy né­
hány perccel a robbanás után két idegen mun­
kás jelent meg a robbanás színhelyén és ott 
gyanús magatartást tanúsított.

A két munkást előkeritették és most ál­
landóan a bizottsághoz közel tartják őket 
hogy szükség esetén kéznél legyenek.

bírót. Lehet ugyan, hogy izgatott hangulatban 
voltak, a tapintatos községi bíró azonban azzal 
hogy másnapra halasztotta a bizottság iiiunká ’ 
ját, nagyon dicséretrernéltóan járt el.

A bíróság hosszabb tanácskozás után 
magáévá tette a védőügyvéd felmentésre irá­
nyuló kérelmét és mivel nem látta beigazolt- 
nak a vádiratban foglaltakat, felmentette a 
vádlottakat a vád alól.

Az ügyész felebbezelt a felmentés eilen 
inig a védő belenyugodott
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Megkezdték a frankper táblai tárgyalását
Budapestről jelentik: A királyi Ítélőtábla 

(jadó tanácsa, tegnap délelőtt kezdte meg, a 
frankper feiebbvfteli tárgyalását. Az érdeklődés 
most már koránt sem volt olyan nagy mint 
a törvényszéki tárgyalás iránt. Az aránylag kis 
tárgyalási teremben, a külön berendezett a 
tábla dísztermében, a vádlottak és védőkön 
valamint az újságírókon kívül, alig egy két 
ember jelent meg úgy hogy a közönségé ré­
szére fenntartott padsorok csaknem teljesen 
üresek maradtak. A vádat Héhler Béla fő-" 
ügyész képviseli. Az elnök tíz órakor nyitja 
meg a tárgyalást. Elnök: az Ítélőtábla felébb 
viteli tárgyalását megnyitom, mindenkit csendre 
intek és tájékozásul közlöm, hogy a királyi 
Ítélőtáblának az a szándéka, hogy az első két 
napon délután két óráig tárgyal és délután
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ta:gyalu;, nern lesz. A következő napokon, 
amennyiben a tárgyalás elhúzódnék, délután 
is lesz tárgyalás. Az elnök azután a vádlottak 
személyazonosságát állapította meg. A vádlot­
tak valamennyien megjelentek, Windischgrätz 
Hajts, Kurz és Kovács Gáspár kivételével. A 
védelemben változás történt, amennyiben a 
felebbviteli tárgyalás során Gerő László dr. 
Schubert Zoltánt, Rába Dezső pedig dr. Schweiz 
Elemért bízta meg védelmével. Elnök: Felkérem 
az előadó urat az ügy ismertetésére. Dr. Volk- 
mann Jenő tábíabiró előadó, megkezdte azután 
a btinper ismertetését. Külön-külön foglalko­
zik az egyes vádlottakkal szemben emelt vád­
dal, az elhangzott valomásokkal és a vádlot­
tak vallomásai közt mutatkozó ellentétekkel stb

8 munkaatlókltiil tarjáit megfizettetni 
a munfeásbíztosifó pénztár elsikkasztott 

pénzét Mászott
Az elmúlt hét folyamán a szombori álla- 

nn végrehajtó a szomnori munkásbiztositó 
pénztár nevében felkereste a vrbászt rnuitka- 

j adókat és 1922 - 23-24- 25 évekre vissza- 
I menőleg, állítólagos hátralékos dijakat akart 
I behajtani.

A munkaadóknak azonban — akiknek a 
! keresett tagdíjak befizetéséről nyugtáik voltak 
1 a kifizetést megtagadták és a pénztárhoz 
! fordultak felvilágosításért.

Ott azt a választ kapták, hogy valószínű­
leg a pénztár, ma már elbocsájtott, de akkor 
Verbászcn volt hivatalnoka sikkasztotta el a 
keresett összegeket. Jelentsék tehát fel azt, a 
dijakat azonban mégis meg kill fizetniük.

A verbászi munkaadók természetesen el 
vannak szánva, hogy inkább a bírósághoz 
fordulnak, de a jogosulatlanul követelt pénz­
ből egy párát sem fizetnek ki.

Szokatlannak tartják, hogy a munkaadók 
viseljék a következményeit annak, hogy a 
munkásbiztositó pénztárnak megbízhatatlan 
hivatalnokai voltak.

Betegség elöl a halálba
Eunova Zsófia a Kralja Aleksandra ucca 

20. számú házban lakó Lunov asztalos felesége 
már hosszabb idő óta beteges. E feletti elkese­
redésében már háromszor öngyilkosságot akart 
elkövetni, de ebben mindig megakadályozták. 
Vasárnap este hozzátartozói közül nem volt 
senki otthon, Lunova felhasználta ezt az alkal­
mat felment a padlásra és felakasztotta magát. 
Mikor férje fél nyolckor hazajött és nem ta­
lálta feleségét a lakásban, azonnal rosszat sej­
tett felment a padlásra, de addigra az asszony 
már halott volt. Kiszállítottak a kórház hulla- 
kamráiába.

z>*V*tea

J1 el mentettéit a zsaßiyai doßrovotjäco&at
A novisz-di törvényszék büntetőtanácsa 

dr. Belajcsics Vladimir törvényszéki elnök el­
nöklete alatt tegnap tárgyalta a 18 zsablyai 
dobrovoljác ügyét, akiket az ügyészség azzal 
vádo l hogy 1925. augusztus havában önként 
lefoglaltuk a maguk számára a Zsahlya község 
tulajdonát képező földet és azon úgy gazdái 
kodtak, mintha a sajátjuk lett volna, amikor 
pedig szeptember 1-én községi bizottság ki­
szállott a helyszínére, hogy ezt a földet fel­
merje és parcellázza, utána pedig nyilvános 
árverésen eladja, a dobrovoljácok erőszakkal 
megakadályozták ebben a bizottságot.

A tegnapi tárgyaláson a 18 vádlott azzal 
védekezett, hogy nekik a választások előtt meg-

a ÍMdet, ha a radikálisokra szavaznak, 
ők eboen az Ígéretben bízva, osztották fel ma­
guk között a földet. Tagadták azt, hogy erő­
szakkal^ akadályozták meg a bizottság ti ükö- 
desét. 0< mindössze körülállták a kocsit és
földet32*^ aZ e,,en' h°8y eive8yék tőlük a

.Pav!°.vics Braniszláv ügyész a vádlottak 
elítélését kérte, mivel önkényileg foglalták el a 
fűidet és megfenyegették a bizottság tagjait. 
Dr. Szekuiics Milán védőügyvéd nagyszerűen 
felépített védőbeszédében kimutatta, hogy a 
vádlottak semmiféle törvénybe ütköző cselek 
ményt nem követtek el. A hatóság ellen sem 
léptek fel erőszakosan, amikor körülvették a

Az iparkamara 
az árvízkárosultakért
Népes küldöttség kereste fel tegnap Po- 

povics Dáka mérnököt, az iparkamara elnökét. 
A küldöttség Apatinból jött Ide azzal a kérés­
sel, hogy az árvíz által okozott nagy anyagi 
veszteségek figyeled bevételével a kamara 
eszközöljön ki moratóriumot úgy az állami, 
pint a magánhitelezők részéről az árvízkárosult 
iparosok és kereskedők javára. Popovics Da ka 
az iparkamara legmesszebbmenő támogatását 
helyezte kilátásba.

A kamara átiratban megkeresi az illetékes 
hatóságokat, hogy a hitelek behajtását függesz- 
szék feí egy időre, addig, amig a gazdasági 
élet feszültsége némileg enyhül.

A bogojevói hid beomlása folytán a vas­
úti szállítási dij csökkentése érdekében is eljár 
a kamara a ve sutügyi minisztériumnál.

SZENT MfflS?G8TSZ!SltTI 
SZANATÓRIUM
= BUDAPEST. ==

Magyarország legmodernebb belgyógyászati dlátás 
ós fizikotherápias gyógyintézete.

Szanatóriumi szobák fürdőkkel, napi ötszöri étke­
zéssel 280.000 koronától.

Klinikai osztályon teljes ellátás fürdőkkel 170.000 kor. 
________ 707-1-3
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Sffaíáiosvégű repiifőszerencsétlenség
A leszálló gép beleiilközölt egy oszlopba, felborult és agyonnyomtc a pilótát

Tegnap délelőtt ismét halálos végű repülő 
szerencsétlenség történt, amelynek egy fiatal 
alhadnagy esett áldozatul.

Popovics Zsiván 22 éves alhadnagy teg­
nap délelőtt kilenc óra előtt egy kis-Branden 
burg tipusu iskolagépen felszállóit, amelyen 
száz lóercjii Mercedes-motor volt. Popovics 
már félórája a levegőben volt, amikor észre­
vette, hogy a repülőgép motorjával baj van. 
Szajíova kittül volt, a csatornahíd közelében 
és miután a terep alkalmas volt a leszállásra 
leereszkedett Mielőtt földet ért volna a gép, 
megakadt egy póznában, felborult és maga alá 
temette Popovics Zsivánt. A repülőtérről figye­
lemmel kisérték Popovics repülését és amikor 
látták, hogy gépe felborult, mentőautón azonnal

odasiettek. Popovics azonban nagyon szeren" 
csétlenül esett, a motor alá került, amely be­
nyomta mellkasát és több bordáját összetörte. 
A szerencsétlenül járt pilóta rövidesen belehalt 
sérüléseibe, úgy hogy a kórházban már csak a 
hullakamrába szállíthatták.

Az azonnal megindított vizsgálat megálla­
pította, hogy a balesetért senkit sem terhel a 
felelősség, a leszállás egész simán történt volna, 
ha Popovics nem ütközik be a póznába. A 
Brandenburg gépek a legjobb iskolagépek és 
eddig még egyetlen baleset sem történt velük 
a noviszádi repülőtéren.

Popovics Z-ivánt holnap délután fogják 
eltemetni a gör. keleti püspöki templomból.

Ví*

ülcgy év előtt meggyiifíottatita férjéi
Budapestről jelentik: Ma korán reggel 

bizalmas értesítés érkezett a főkapitányság 
bűnügyi ozstályára, amely arról szólt, hogy 
Qröller Mihály pesterzsébeti szobafestő, aki 
négy éve eltűnt hazulról rablógyilkosság ál­
dozata lett és a holdeste Pesterzsébeten van 
elásva a Desseffy-ucca 25. számú ház udva­
rán. A feljelentés alapján kihallgatták a meg­
gyilkolt szobafestő özvegyét, aki kijelentette, 
hogy annakidején a szekrényeket felforgatva 
és kifosztva találta és ebből arra következte­
tett, hogy férje, aki egy fiatal artistanőnek ud­
varolt, magához véve minden értéktárgyat, 
megszökött és azután történt meg a gyilkos­
ság, amely a mai napig felderítés nélkül ma­
radt. A gyilkosság elkövetésével azt a fiatal 
artistanőt gyanúsítja, aki az ő távollétében 
Őrödével együtt az ő lakásában tartózkodott.

A szenzációs bejelentés után a főkapi­
tányság a pesterzsébeti rendőrséggel együtt 
rendőri bizottságot küldött ki a holttest felku­
tatására. Az ásatást a Desseffy-ucca 25. szánni 
házban meg is kezdték, a környék lakosságá­
nak izgatott érdeklődése mellett. Ezzel kapcso­
latosan nyomozni kezdtek az asszony által be­
mondott adatok valódiságát illetően. A nyomo­
zás már az első órákban szenzációs fordulatot 
hozott.

Kiderült, hogy a férjet nem az artistanő, 
hanem a saját felesége ölte meg. Özvegy 
Gröller Mihályné Kovács Istvánnal és Lucska 
Gusztávval elhatározták, hogy a férjet elteszik 
láb alól. Kovács és Lucska albérletben lak­

tak Grölleréknél. Egy éjszaka megölték a fér­
jet és az előre megásott gödörben elföldelték 
az. udvarban. Másnap az asszony bejelentette a 
rendőrségen férje eltűnését. A rendőri bizott­
ság a helyszínen tényleg megtalálta a férj el­
ásott holttestét, mire Gröikrnét, Kovács Istvánt 
és Lucska Gusztávot őrizetbe vették.

Lucska Gusztáv a rendőrség előtt tett 
vallomásában elmondta, hogy busz éves fiú 
volt, amikor albérletbe költözött Gröllerékhez. 
Később az asszony őt gyakran itatta és hosz- 
szas rábeszélés után, vállalta Gröller Mihály 
meggyilkolását. A gyilkosság estéjén, 1922. 
márciusában, Gröller, felesége, Kovács és 
Lucska együtt jártak kocsmáról kocsmára, ainig 
Gröller teljesen lerészegedeít. Útközben bele­
lökte Gröllert egy mély gödörbe, azonban ko­
molyabb baja nem történt. Hazaérkezésük után 
az asszony erőszakosan követelte tőle, hogy 
végezzen Gröllerrel, aki csakhamar elaludt. 
Húzódozott a dologtól, mire még erős rummal 
itatták, majd a kezébe nyomták az éles kést 
és ő részegen, egyetlen vágással átmetszette 
Gröller nyakát. A végrehajtott gyilkosság után 
Kovács és az asszony segítségével zsákbagyö 
möszölték a hullát és elásták az udvarban. 
Másnap reggel őt a detektívek elfogták, mint 
katonaszökevényt és hosszabb ideig ült a fog­
házban Gröllerné és Kovács egyelőre még ta­
gad. Az asszony, annyit már beismer, hogy 
tudott a gyilkosságról, de tagadja, hogy Lucs- 
kát ő biztatta fel a gyilkosságra. A nyomozás 
folyik.

A Szí. Rókus templom 125. éves jubileuma
Vasárnap ünnepelte meg a kath. gazda­

kör a Rókus templom fennállásának 1^8 éves 
jubileumát. A szép napos idő lehetővé tette, 
hogy a kör nyári színpadán tartsák meg az 
ünnepélyt, amely délután 4 órakor vette kez­
detét A férfi és vegyeskar 12 énekszámával, 
Wicr János rókusi lelkész vezetésével, kellemes 
meglepetést keltett a szép számban megjelent 
közönség részére.

Este 9 órakor ismét színre került ezúttal 
harmadszor „A kicserélt vőlegény“ és felül 
rnulta az első két előadás sikerét. A kitűnő 
eredeti magyar darab tartalma: Az eladósodott 
Pogány Lojzi csendbiztos feleségül akarja 
venni Tudó Gáspár módos gazda szépséges 
nevelt leányát, Fűzi Esztert, a vagyonáért, de a 
leány inkább Bencsi számadó juhász nevelt 
fiához Miko Palihoz vonzódik, aki viszont sze­
reti Esztert. Azonban Tudóné a csend-biztosnak 
szánta nevelt lányát és hallani sem akart más 
vőlegényről. Közbelép azonban Kolompár Zsoh 
a csendbiztos régi kedvese, akitől egy kis fia 
is van, s könyörögve kéri a tőle elfordult 
csendbiztost, térjen vissza hozzá, de a büszke 
férfi hallani sem akar erről, hanem megfenye­
geti Zsófit, hogy térjen ki az utjából s ne ke­
resztezze szándékában.

Közben megkéri Bencsi nevelt fia 1 ah 
számára a leányt, akit azonban nem adnak 
neki, mivel már a csendbiztosnak igérté'N.

Eszter eljegyzését ünnepelik Tudóéknál, 
amire titokban előkerül Miko Pali is, hogy

még egyszer láthassa és elbúcsúzhasson imá- 
dottjátói. Azonban a két szerető szív nem tud 
elválni, mire odaérkezik a nevelt fiának be­
csületét féltő Bencsi és figyelmezteti a fiatalo­
kat az elválásra. Alig távoztak el Paliék, be­
toppan a ház körül leselkedő Zsófi és követeli 
a magára maradt Esztertől jegygyűrűjét, ami 
őt illemé meg. A két leány között dulakodás 
támadt, miközben Zsófi egy késsel Eszti felé 
szúr. A sérült leány segélykialtásában Palit 
hívja segítségül, aki odarohanva szaladni látja 
a cigányleányt, űzőbe veszi. A közben előkerülő 
nép Palit látva futni, őt tartják a támadónak.

Közben újabb kérője akad Eszternek, 
Bertleff orosz paraszt Színia fia számára, akit 
szintén kikosaraz Éva asszony, de Eszter to­
vább nem titkolhatja, hogy ő nem szereti Po- 
gányt és inkább elmegy a szülői háztól, mint­
sem a felesége legyen. Ezt Iáivá ludóné, ki­
utasítja nevelt leányát a házából.

Kiderül azonban, hogy Pogány Lojzi nem 
érdemli meg Esztit, mire semmi akadálya sincs 
a szerelmesek egybekelésének.

A szereplők közül kitűnt: Schimetich lull, 
Fűzi Eszter szerepében, aki kellemes hangjával 
és bájos megjelenésével teljesen bele élte ma­
gát hálás szerepébe. Mazátly Magda, Éva asz- 
szonyt tökéletesen játszotta, Lépes Mariska, Ko­
lompár Zófi szerepében megható volt és mély 
érzéssel játszott, Dobolka Annuska, Vica szol­
gálóleányt alakította és sokszor megnevettette a 
közönséget, Gellért Ferenc, 1 udó gazda pa­

pucshős szerepét jól adta, Leichtner Miklós 
Popány Lajzi csendbiztos szerepében élethűen 
mozgott, Németh Feri, Mikó Pali paraszt gazda 
szerepében érzéssel játszott, Csapó Lajcsi, 
kitünően játszotta az öreg Bencslt, Pollermann 
Béla, Scifenduft zsidó szerepében nagy sikert 
aratott, Andricsek János, mint gazdag Bertlef 
orosz paraszt nagyon jó volt. Móricz János 
Szúr.a szerepében kacagtatta meg a közönséget, 
Székely János eredeti Peti szolga volt, Lepár 
András, Citera dobos szerepét nagyon jól ját­
szotta, Piicz Nándor Gangos mezöbiró, Andri­
csek látván, Lógós kisbiró, Siket János, Héjjá 
szerepeit jól látták el. Mayer János, Garay Jó­
zsef, Kakucska István és Mókus cigány zené­
szek is megnevettették a közönséget.

Jók voltak a falu népében szereplő ma­
gyar lányok is. A színdarab sikerének rende­
zéséért Diener Gytiszi éidemel nagy elismerést.

Hétfőn, 16-án délelőtt 9 órakor a Szent 
Rókus-templom búcsúja volt, mely alkalommal 
a templom szorongásig megtelt hívőkkel. A 
szent beszéd után körménél volt, utána pedig 
ünnepi nagymise.

A Kath. Olvasó és Gazdakörben a mise 
után díszközgyűlés volt, amelyen Fáth Ferenc 
apát esperes plébános magasszáluyalásu meg­
indító beszédében méltatta a jubileumi nap 
jelentőségét.

Este társasvacsora volt, amely víg hangu­
latban a kora hajnali órákban ért véget.

Hz ág. hitu. EDflngéliíius zsinat
második ülésszaka Ujverbászon aug. 17-26.

Az SHS királyságbeli magyar és német­
ajkú evangélikussá^ tovább folytatva egyház- 
kerületté való szervezését és az egyházi alkot­
mány meghozatalát augusztus 17 én, kedden 
ül össze második ülésszakára, melynek tíznapos 
tartama alatt a zsinati tagok, a mindkét ver- 
bászi, valamint a hazai evangélikusság szá­
mára népmissziót fognak tartani, melynek rend­
jét az alábbiakban-közöljük :

I. A zsinat második ülésszakának meg­
nyitása aug. 17 ikén délután 3 órakor. Utána 
a zsinati atyák közös menete a zsinat néhai 
első elnökének Wagner G. Adolfnak sírjához.

II. Szerdán, aug. 18. Délelőtt s délután 
zsinat. Este 8 órakor az ev. templomban az 
első népmissziós est, melynek főtémája: „A mi 
egyházunk“ előtte megnyitó beszédet tart a 
zsinat elnöke Popp F. zagrebi főesperes.

III. Csütörtök, aug. 19. Zsinati gyűlés; 
este magasnivóju zenei előadás mellett May ü. 
cetjei alesperes előadása: „Az evangélikus 
misszió története a reformáció óta.“ Minden 
vallásos estet közének, elő- és záróima tesz 
teljessé.

IV. Pénteken, aug. 20. A gyűlések .folyta­
tása. Este az egyházi kar közreműködése mel­
lett Kettenbach J. zemuni esperes előadása: 
„Egyházunk fejéről.“

V. Szombat, aug. 21-én zsinat. A nép­
misszió tőpontja c napon Becker ljubljanai és 
Morgenthaler zsabalji lelkészek előadása: „Az 
egyház fensége“ elmen.

VI Vasárnap, aug. 22-én ünnepi isten­
tisztelet és az urvacsoraosztcs. Ötödik nép­
misszió este 8 órai kezdettel, közének, ima, 
kar után „Az egyház munkájáról és jelentősé­
géről“ tart előadást Boll lelkész németül és 
Sostarecz lelkész magyarul.

VII. Hétfő, aug. 23. Zsinati gyűlés. Este 
missziós előadás. Előadók: Klein F. kátyi lel­
kész és Tarczay A. antunováci lelkész, előbbi 
német, utóbbi magyar nyelven fog értekezni: 
„Az egyházak s az evangélikus egyház egysé­
géről.“

Vili. Kedd, aug. 24. Zsinati gyűlés. Hete­
dik népmisszió est. „A mi imánk az egyházért 
felolvasók: Luthar A. (magyar nyelven) és Klein 
P (német nyelven). Záróimát mond Ott Fülöp 
pasicsevói lelkész, zárszót tart dr. Roth V. vi­
lági zsinati elnök.

IX. Szerda, aug. 25. Zsinat. Este a tem­
plomban vitaest.

X. Csütörtök, aug. 26-án. A zsinat! ülés­
szak berekesztése.

Olvassa a Délbácskátl
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Rónnlkatolikus:Jáciut. Protestáns: Anasz­
táz. Görög keleti: (auff. 4.) Ejezus. A 
nap kel reggel 4 óra 5(3 perckor, nyugszli 
19 óra 10 perckor. A hold kel 13 óra 54 
perckor, nyugszik 23 óra 21 perekkor. 
Nemzeti Színház: A bajadór.
Időjárás: (A petrovaracllr.t katonai meteo- 

rolüffial állomás jelentése). Európa déli 
részein szép idő volt. A hőmérséklet Né­
metországban esett, máshol emelkedett.

Időjóslás: Hazánkban továbbra is szép 
idő marad, kivéve az északi részeket, ahol 
borús lesz és a szelek kissé megerősödnek.
A hőmérséklet, különösen délen továbbra 
is emelkedni fog. Noviszádon nagyrészt 
szép idő lesz, gyenge szelekkel 15 — 27 C 
hőmérséklettel.

•w
— Beiratkozások a polgári leányis­

kolába. A noviszádi polgári leányiskolában az 
egy és két tárgyból bukottak részére a magán­
vizsgák hétfőn augusztus 30-án lesznek, dél­
előtt 8 órától kezdve. A magánvizsgák augusz­
tus 31-én lesznek. A beiratkozások az 1. osz­
tály részére szeptember l én, a 11. osztály ré­
szére 2-án, a 111. osztály részére szeptember 
3 án, a IV. osztály részére szeptember 4-én 
lesz, naponként 8—11 és 3—5 óra között.

— A NAK nyári kabaréja. Minden 
hely megtelt vasárnap este a Lövöldében és 
csillagos ég alatt kellemes időben tartotta meg 
a NAK nyári kabaréját. Az ízlésesen feldíszített 
színpadon ügyesen összeállított műsor, zene- 
számok, szavalatok, egyfelvqnásosok váltakoz­
tak kitűnő előadásban. A műsor egyik kima­
gasló száma Szénássy Karcsi hegedűjátéka volt. 
Nagyszerűen fejlődik ez a fiatal müvészgyerek 
úgy, hogy lassacskán egy-cgy fellépése ünne 
pévé válik Noviszád zenei életének. Ha így 
fejlődik továbbra is, akkor még sok dicsőssé- 
get hoz Noviszádnak és mestereinek egyaránt. 
A többi szereplők is, — különösen a hölgyek 
kitűnő játékkészségről tettek tanúbizonyságot.

— A temerhii iparos ifjúság műked­
velői előadása az Árvízkárosultak javára, a
siker legteljesebb jegyében folyt le az a mű 
kedvelői előadás, amit az iparositjuság szom­
baton rendezett az árvízkárosultak javára. Rá­
kosi Jenő őt felvonábos parasztragédiíja a 
„Magdolna“ nagyon próbára tette az egyes 
szereplők képességét, akik ezt a próbát fénye­
sen állották ki. A sok tragikus jelenet között 
Hajdúk Sándor, Metzinger irénke, Tény! János, 
Varga Katica jelenetei nagy hatást váltottak ki. 
Wurmser Ilonka Magdolna szerepében erős 
tragikal készséget árult el s olyan művészi tel­
jesítményt adott, amilyenre műkedvelők között 
alig van példa, ami annál meglepőbb, mert 
most szerepelt először a színpadon. A legnehe­
zebb szerepe volt, amelyben olyan psichológiai 
részletek voltak, amelyek feldolgozásához igazi, 
hamisítatlan színészi talentum kelleti. Úri 
András, Wurmser Olga, Miünszky Imre, Simo- 
nyi István, Federer Lrnkice mind ismert gya 
korlott játékosok, akik nagyban járultak hozzá 
az előadás erkölcsi sikeréhez. L«pár Margitka, 
Tényi Teruska, Balog Tamás. Pethő Béla, 
Horváth István, Döme Ferenc, Szarvas András, 
Kihut Endre, Kozma Katica mindnyájan értékes 
tényezői ennek a jótékonysági akciónak, éppen 
azért, valamint precíz játékul- ért megérdemelték 
azt a sok tapsot, amit az előadás során kaptak.

— A vöröskereszt egylet kátyi fiók­
jának gyűjtése a árvízkárosultak javára.
A kátyi vöröskereszt-egylet vezetősége a múlt 
héten két bizott.ága által foganasltotla az ár 
vizkárosultak javára szóló gyűjtést, melynek 
eredménye (33 métermázsa búza és 3500 d. 
készpénz. Az egylet vezetősége ezen összeget 
még nem tekinti véglegesnek, a gvüjtést foly­
tatni fogja és reméli, hogy legalább egy vagon 
búzát sikerül összegyűjtenie.

— Az árvízkárosultaknak Torzsa köz­
sége az árvízkárosultaknak 50 000 dinárt és 
200 mázsa búzát adományozott.

— Ausztria ismét pénzügyi ellen­
őrzés alá kerül. Bécsből jelentik: A Morgen 
azt Írja, hogy ha a Népszövetség pénzügyi bizott­
sága őszi ülésén Ausztria államgazdaságát nem 
találná kielégítőnek ismét elrendeli, a június 
30-áu megszüntetett pénzügyi ellenőrzést.

— A Szent Margitszigeti Szanató­
rium Budapesten határozott nagy sikerrel in­
dult meg. A júniusi megnyitás óta előkelő 
külföldi vendégek sokan keresik fel a gyógy­
intézetet, amelynek különösen diétás konyhája, 
fogyó és hízó kúrái váltak mái is elismertekké. 
Nagy számban keresik fel a szanatóriumot a 
reumás és köszvényes betegek is, akik a vi­
lághírű Margitszigeti forrás kénes és szénsavas 
gyógyvizét közvetlenül a lakószobák fürdőiben 
használhatják. A pihenők és üdülni vágyóknak 
mindezen felül kitűnő szór hozásokat nyújt a 
sziget. Gyönyörű park, benne évszázados töl­
gyek, ezernyi virág, tenniszpáiyák, szimfónikus 
zenekari hangversenyek, a legelőkelőbb buda­
pesti társaságok táncestéivel teszik kellemessé 
és változatossá, a szigeti tartózkodást, amely 
nemcsak nyáron, de egész éven keresztül egy­
forma előnyöket nyújt.

— Száz öngyilkos jelöltet mentett 
meg. Budapestről jelentik: Tegnap délben kü­
lönös jubileum színhelye volt a Ferenc József 
hídnál horgonyzó Lajos nevű halászbárka fe- 
dé'zete. Schneider István a bárka öreg kormá 
nyosa a mai nap folyamán mentette ki a szá­
zadik öngyilkosjelöltet a Duna hullámaiból. Az 
öreg Schneider ugyanis hosszú évek óta ott 
éldegél a hid mellett és amint észreveszi, hogy 
akár éjjel, akár nappal valaki a hid ró! a Du­
nába ugrik, nagy csónakjával azonnal megin­
dul az öngyilkosjelölt felé és a legtöbb esetben 
sikerül is néki élve partravinni az élettől bú­
csúzó öngyilkosjelőlteket. z\ jubileum alkalmá­
val intézkedés történt arranézve, hogy a jubi­
láns magasabb kitüntetést kapjon.

elsőrendű hófehér daraboslegolcsób 
ban kapható nagyban és kicsinyben 
JteOjüÍBSiÓ fatelepén Novisad. Tel.: 165

— Találkozó. A verbászi gimnázium IV. 
osztályát 1906-ban végzett fiatalemberek vasár­
nap 15-én tartották meg 20 éves találkájukat, 
A találkozók a gimnáziumban gyűltek össze, 
ahonnan az evangélikus templomba mentek 
testületileg, ahol Erlarrnann j-ikab osztálytársuk 
tartotta az istentiszteletét. Azután kimentek a 
temetőbe és két elhunyt tanárjuk, Ferenc Mik­
lós és Tóth j. nő siijára koszorút helyeztek. Az 
ünnepséget jól sikerült bankot zárta le.

— Kínában kolera dühöng. London­
ból jelentik: Kínából érkező hírek szerint, a 
kolerajárvány óriási méreteket öl,ön. Az e’mult 
két hét folyamán összesen 1200 kolerás meg­
betegedés végződött halállal. A kolera gyors 
terjedését a városok csatornázásának hiányára 
vezetik vissza.

— Kétszáz utast elrabolt egy kínai
rablóbanda. Ilonkongbói jelentik: Banditák 
megtámadták a cantroui vasútvonal egyik vona­
tát és kétszáz utast elhurcoltak, hogy válságdi­
jat kapjanak értük.

— Az angorai per, Angorából jelentik: 
A függetlenségi bíróság ma Nail Delit, az 
utiionisták volt itkárát hallgatta ki. Elismerte, 
hogy a Musztafa Kornál elleni merényletről tár­
gyalt Abdul Kabillal néhány nappal az össze­
esküvés felfedezése előtt, azt azonban tagadja, 
hogy az összeesküvésben rászívott volna.
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Jarlograph" dtálógép
az Írógép kiegészítője nem 

hiányozhatik, bármily udvariatlanul hangzik 
is egyetlen irodából sem.

A LEGRENTA61LISABB IRODAGÉP! 
EGY FÉLÉVEN BELÜL KIFIZETŐDIK 1 
MEGTAKARÍTJA AZ ÖN ÉS ALKALMA­
ZOTTJA IDEJÉT. Előnye azon a tényen 
alapszik, hogy a gép a gépies munkát pon­
tosabban elvégzi, mint az ember. Példa az 
Írógép, számológép, a másológép s az autó stb.

Ebé

!
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Jarlopph" gyorsíró!
a legolcsóbb és legmegbízhatóbb 

irodáéról
Hí* postáját 3 óra helyett 1 óra alatt akarja 

elintézni.
Ma hibátlan leveleket akar küldeni
Ha egy fizetésnélküli alkalmazottat akar, 

akinek tetszése szerinti időben diktálhat, 
úgy mulattassa be magának, vételköte­
lezettség nélkül, a „Parlographot“.

KÉPVISELŐ :

lipeiljagska Trgogaiia ügencija 
tulajdonos: UHUÉI HADÚR

Novisad, Kralja Petra ul. 29. sz.
Yelefoii 582.

j
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— Vita Kitchener lord holtteste miatt.
Londonból jelentik: Tegnap délben érkezett 
Londonba Power angol újságíró, aki Norvégia 
egyik kikötővárosában állítólag megtalálta Lord 
Kitchener holttestét. Power a holdestet magá­
val is hozta, a kikötőhatóságok azonban a 
szállítmányt lefoglalták. Közölte, hogy Írásbeli 
bizonyítékok vannak a kezében, amelyek alap­
ján kétséget kizáróan igazolni fogja, hogy a 
Londonba szállított holttest tényleg Lord Kitche­
ner holtteste. Azt a koporsót, amelyet 
Power hírlapíró Londonba szállított és amely­
ben állítólag Kitchener holtteste lett volna, most 
kinyitották és holttest helyett egy rézgránátot 
talállak benne.

— Angliában földrengés volt. London- 
bol jelentik: Angliában hétfőn reggel 5 órakor 
sokhelyütt könnyebb természetű földrengést 
éreztek, amelyet földalatti moraj kisért. A föld­
rengés sehol sem okozott kárt.

- Rablónak nézte utitársát és le­
lőtte. Csongrádiból jelentik: Végzetes szeren­
csétlenség történt a vasárnapról hétfőre virradó 
éjjel a Csongrád—félegyházi országúton. 
Kiskunfélegyházán országos vásár volt, amelyen 
megjelent Landwirth Ödön kereskedő is. A 
kereskedő kíséretében volt nándori Bánffy Fe­
renc nevű segéde is. A kereskedő éjjel szeké­
ren jött haza a vásárról Útközben Gátér táján 
a szekérről leszállt Ercsi László kocsis, aki 
néhány perc múlva újra fel akart ülni a ko­
csira. Bánffy abban a hiszemben, hogy rablók 
akarják megtámadni, előrántotta revolverét és 
rálőtt a szerencsétlen kocsisra, aki néhány perc­
nyi vívódás után meghalt. A rendőrség nyom­
ban megindította a nyomozást, a szerencsétlen­
ség előzményének megállapítására. Bánffyt elő­
zetes letartóztatásba helyezték, a szerencsétle­
nül járt kocsis holttestét holnap boncolják.
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- A mexikói kerületi kormányzók 
nem eléggé erélyesek. Ncwyorkból jelentik: 
A mexikói igazságtigyminíszter ötvenhat kerü­
letben felfüggesztette a kerület kormányzóját, 
meit az igazságügyminiszter véleménye szerinti 
az uj egyháztörvények végrehajtásánál nem ta­
núsítottak kellő erélyt. Mexikó Cityben a va­
sárnap aránylag nyugodtan telt el. Csupán az 
e^yik ülésen került a sor összetűzésre a kato­
likusok és szocialisták között. A verekedés 
közben a szocialisták egy katolikust megöltek 
Rómából jelentik: A Vatikánban tegnap az 
amerikai lelkészek küldöttsége tisztelgett a 
pápa előtt, aki a lelkészeknek hosszabb be­
szédet mondott a mexikói katolikus üldözések­
ről. Az igazságtalan üldöztetés eredménye nem 
kétségbeej'ő, mert csupán megerősíti hitében a 
katolikusokat A pápa megcáfolta azokat a hí­
reket, mintha a Vatikán az Egyesült Államok 
diplomatáit intervencióra kérte volna fel

A Duna vízállása. A Duna a bajor, 
osztrák és magyar szakaszon mindenütt apad. 
A I isza Iiszafüredig árad, másutt apad, köze 
pes vízállással.

— Francia kémszervezetet fogtak el 
a Dardanellákban. Konstantinápolyból je­
lentik: A tötök hatóságok a Dardanellákban 
tegnap nagyarányú francia kémszervezetet lep­
leztek le. A hatóságok eddig öt francia állam­
polgárt tartóztattak te, köztük három vezérkari 
tisztet, akik a világháborúban Gouraud tábor 
nők damaszkuszi hadosztályában szolgáltak A 
kémeknél megejtett házkutatások alkalmával 
rengeteg kompromittáló iratot foglaltak le

*-• '■

vo na. Mintha sohse játszottak volna városi 
pályán. A bíró minden ítéletét bizonyos meg- 
jegyzésekkel illették. De valamennyiök közül 
k,hallatszott Berger II. Zsigmond hangja. „Buta 
sváb volt talán kifejezéseinek legenyhébbje. 
A verbászi játékosok dicséretére vall hogy 
megjegyzéseit „nem hallották“ meg.

Mindennek az lett a vége hogy Berizert 
a biró kiállította. Kiállítása után azoMzan, í- 

, t a pályát elhagyta volna, nyomdafestéket 
el nem bíró szavakkal illette a hirót.

A játékról kevés jót mondhatunk. VSC 
kezd és már az ötödik percben a Makkabi 
halójában a labda. Ezután a Makkabi erősen 
tamad, de gólképtelen csatárai mindent el­
rontanak.

Az unalmas, csapkodó játékba csak a 
kölcsönös faultok hoznak egy kis változatos- 
ságot melyekkel egyik fél sem spórolt valami 
Különösképpen.

A II. félidő már VSC fölényének jegyé­
ben folyik le. Elszász a 15, 23. és 36. perc­
ben lőtt góljaival beállítja a végeredményt.

A VSC-t ritkán látta a verbászi közönség 
ily rosszul iátszaui. Krausz bírót is láttuk már 
jobban bíráskodni.

A tartalékos NAK súlyos vereséget 
szenvedett a jól játszó gráciáktól
Óráié AC<* NÄK 6:2 (5:0)

Bíró; Nemes
A szombati mérkőzés után a hozzáértők 

előtt nyilvánvalóvá vált, hogy a közismerten 
gyenge NAK védelem aligha tud megbirkózni 
a villámgyors gráci csatársorral. Amikor meg 
aztán vasárnap látták, hogy a védelem kétség­
telenül legerősebb oszlopa lliji is hiányzik, 
nagyarányú vereségei kezdtek jósolgatni.

Ami a vereséget illeti, hát az éppenséggel 
eleg nagy, de a mutatott játék után Ítélve, ta­
lán enyhébb is lehetett volna. Nagy hátrányt 
jelent egy csapatra, ha az ifjúsági meg a má 
sodik csapatból szedett tartalékai! pont egy 
erős nemzetközi mérkőzésen kénytelen először 
az első csapatban szerepeltetni, mint ahogy azt 
vasárnap is láttuk a NAK-nál.

/[ . Egymásután röpültek be a gólok a NAK 
ha,ójába, mert az egymással össze nem ját­
szott tartalékemberek nein tudtak beleillesz­
kedni a szokatlan környezetbe. Öí gól volt az 
ma annak, hogy kiismerték egymást és igy 
e fogadható játék csak a. második félidőben 
a akult ki A gráciák mindkét nap inkább az 
eNő félidőben feküdtek bele a játékba és ez- 
atlal is, a második félidőben már a NAK is 
vezetett egy-kdt stílusos támadást a gráci kapu 
(men. Egy ilyenből rúgta Schaffer a nap egyik 
legszebb gólját, de Faszt II. gólja is szép le­
futás eredménye volt. A gráciák most sem ta­
gadták meg önmagukat és a sportszerűtlenség 
leién nagy jártasságot árultak el.

NAK Ib-Póstás AC 6:2 (3:0)
*

novivrbasz

VSC-Jutls Ms&kabü 4:0 (1:0)
Biró: Krausz.

Verbászi tudósitónk jelenti: Nagy közön­
ség randult ki vasárnap a VSC pályájára, 
mert noviazádi csapat Verbászon mindig kü­
lönlegesség számba megy.

Sajnos, a Makkabiban csalódott a ver- 
baszi közönség. Mást vártak a vrbásziak a
noviszádiaktól.

A Makkabi viselkedése oly fegyelmezetlen 
volí- h°gy mögöttük még Mucsa is elbújhatott

Zagreb—Beograd 3:1 (2:0)
Lyublvanában, a királyi pár jelenlétében 

-olyt le a döntőmérkőzés a király aranvserle- 
geért. Beograd revansot akart venni Zagreben 
az országos bajnokság során szenvedett vere­
ségéért, de hiába Beograd volt a favorit, 
Zagreb győzött Andrics lőtie a gólokat Beográdét 
pedig egy védelmi hibából Draglsevics

A magyar uszóbajnokság eredménye. 
100 méteres evorsuszás: 1. Bárány 1.01 6 p, 
2. Gáborfy 1.04 2 p., 3. Bicskey.

100 méteres hölgy meluszás: 1. Molnár 
Ella (BSS) 1.35 6 p., 2. Benkő Margit

I git 1.358 p. 8
100 méteres meluszás: 1. Barta 1.23 p 

2. Steiner 1 23 2 p.
400 méteres II. osztályú gvorsuszás: 1 Ha­

lasi (UTE) 5 55 2 perc.
100 méteres bátuszás: !. Barta, Bicskey 

holtversenyben 1.16.2 perc.
Műugrás: 1. Nagy (DTK) 178 pont.
4-J-200 méteres'gyorssíaféta: 1. Egri MOVE 

(Sesztai, Bicskei, Szigricz, Bárány) 10 27.6 perc, 
2. UTK 10 36.7.

Vizipoíó: FTC —III kér, 3:2 (0:2) Az első 
félidőben a III kerület két gólt lő, mikor a 
magaratalált FTC erős küzdelem után kiegyen­
lít, majd Fazekas révén a győzelmet is meg­
szerzi.

Uj országos rekord a MAC verse­
nyén. A MAC. Hősök emlékversenyén Da­
rányi, a nagy formában lévő MAC atléta meg­
javította a sulydobás országos rekordját 14.62 
méterre. Részletes eredmények:

í 00 méteres síkfutás: 1. Fiuc'k II mp, 
2. Stcimetz 11.1. Magasugrás: 1. Késmárki 186 
cm, 2 Magyar 183 1500 m. síkfutás: 1. Vil­
lány 4 13 p. 2. Bejei Távolugrás: 1. Püspöki 
7 05 cm., 2. Molnár 6.63 Sulvdobás 1. Darányi 
14 62 (országos rekord) 2. Eördög 13 95 m. 
Darányi minden dobása 14 méteren felül volt. 
400 méteres síkfutás: 1. Gerő Mór 50 mp. 2. 
Kurunczi. Gerely vetés I. Szepcs 59.15 m. 2 
Ghilanv 57.74 110 m. gátfutás: 1. Püspöki 158 
mp. 3000 méteres: 1. Grossz 9.03 6 mp 15 
400 méteres staféta: 1. MAC 2 MTK.

Az Achilles hírei. Az Achilles vigalmi 
hízott;,ága aug. 17-én, kedden este 8 órakor az 
egyleti helyiségben értekezletet tart. — A fe­
gyelmi tanács Schossberger Aladárt a tagok ' 
sorából kizárta. — Szeptember 12-én lesz az 
első szövetségi ülés megtartva, aznap délelőtt j 
virágkorzó, délben közös ebéd, délután orszá­
gos országúti verseny, este kabarét előadás.

Torzsa AND— Zsuk (Sombor) 8:0 (3:0).
Elveszett: egy ezüst cigarettatárca vasár­

nap a Karagyorgye pályán. A becsületes meg­
találó jutalom ellenében hozza he a szerkesz­
tőségbe.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR

Kiadó: „Dp.LBÁCSKA“ lapkiadóvállalat

A noviszádi lóverseny
Nagyon jó idő kedvezett a második no­

viszádi lóversenynek, úgy hogy még azok is 
kimentek a szajlovól versenypályára, akik a 
múlt vasárnap nem merték azt az időre való 
tekintettel megtenni. Különösen a női közönség 
volt az, amely az elsőnél nagyobb érdeklődés­
sel fordult a második versenynap felé, annál 
inkább, mivel női vadászverseny is szerepelt a 
műsoron. A hét vörös frakkos nő, Schönborn 
Ferenc gróf vezetésével nagyon szép látványt 
is nyújtott. A második verseny már minden 
zökkenés mentesen bonyolódott le és min­
denki megelégedéssel és egy szép versenynap 
emlékével távozott. Kivéve persze azokat, akik 
a totalizatőrnél hagyták pénzüket. Azonban 
még ezeket is megvigasztalhatta a látott jő 
sport.

A verseny eredménye a következő volt:
1 Mezőgazdák versenye. 1300 m: 1. Vi­

lid u Rufusz (Bacsics-istálló). 2. Grizeudisz 
(Andrics- istálló). 3. Milica (Vlasies-istái ló) II 
Félvérüek versenye. 2000 m. 1. Arianne (Janics- 
istálló). 2. Favorit (Se vies-istálló). 3. Mario 
(Brkics-istálló). 111. Petrovaradin város dijáért. 
1100 ni. 1. Oblacsics Rade (Todorovlcs-istálló). 
2. Szilán (Dungyerszki Gyoka-istálló). 8 Fá­
bián (Bodzsák-istálló). IV Nemzetközi verseny, 
Noviszád nagvdijáért. 2400 m. I Crnogorka 
(Dungyerszki Ol «a-istálló). 2 Pázmány II 
(Dungyerszki Gyókó-istálló). 3. Vük (dr. 'Dun­
gyerszki Gedeon-istálió) V. Háromévesek ver­
senye. 2200 m. I. Seljanka (Dungyerszki 
Gyoka-istálló). 2 Boszanac (Üimiirijevics- 
islállő). 3. Mojbebi (Dungyerszki Gedeon-istálió). 
VI. Hölgyverseny. 1. Márta (lov. Piuné), 2. 
Cifra (lov. Belojné). 3. Márta (lov. Jovánovics 
Stefi). A versenyen hét ló vett részt, négy ki­
marod!. VII Nemzetközi zsokéverseny. 1. 
Dzsungel (Dungyerszki Gyókó-Istálló), 2. Út­
mutató (gróf Schönborn-istálló), 3. Belatr (Gor- 
jub főhadnagy tulajdona). Vili. Kétfogatu ügető­
verseny. I. Paro—Mica. 2. Márta—Grizendisz.

Augusztus I Zürich ^ Beograd Zegrett Ne** for*
16 1 zárlat ! zárlat zárlat zárlat1

I Beograd 
! Zürich

y.i2
1096.25 1098 80

177 — 
1933 —

1 Newyork 517 50 56 59 56.76
] London 25.14 275 50 276 25 485 7/s
1 Páris 14 07 155.— 157 50 272 —

Milano 16 97 187- 187 60 328.50
Prága 15.32 167.80 168 38 295.25
Berlin --e-- 1350.50 803 75 _e_
Budapest --.-- 795 50 797.- _.--
Brüsszel 13 91 153- 26.850
Bécs --.-- 800 - 803.75
Bukarest 236 75 25 70 ___
Amsterdam --e-- ___ 40 13
Szófija — — ___
Krisztiánja --.-- .....
Szaloniki —.-- -----
Stockholm 1

Chicago) tsrménytszgdQ
1926 augusztus 16, 20 óra

Buzz. I Tengeri
Julius . 136.6/8 I 81.—
Szepternt 141.— Szept. mi>e . . 85 ®/e 
December . . 146'7 December . . 921 «
Irányzat: búza, tengert bizonytalan (AVALA)

ftovtsadl terménytőzsde
1926 augusztus 16 (hivatalos jegyze ' k) 

Búza, bácskai uj d. k. 25750 (3 vagon). 
Zab, bácskai d. k. 145 (I vagon),, szerémi 
d k. 150 (1 vagon). Tengeri, bácskai d. k. 
172 50 — 173 (3 vagon), bácskai rumai paritás­
ban d. k. 175 (1 vagon), bácskai franko vagon 
Sisak d. k. 195 (4 vagon). Liszt, bácskai nullás 
gg. d. k. 460 (I vagon), nullás bácskai kotnb. 
455 (1 vagon), 5. sz bácskai kenyérliszt d. k. 
355 (I vagon), 6. sz bácskai kenyér d. k. 
26750 (1 vagon). Irányzat: lanyha. A főtőzsde­
napot szerdán tartják.

m 1
■: ^ 1 ■ r

A í 1

ill

l

I
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A DUNA VÍZÁLLASA
Augusztus 
Augusztus 
Augusztus 3-án 
Augusztus 4-én 
Augusztus 5-én 
Augusztus 6 án 
Augusztus 7-dn 
Augusztus 8-án 
Augusztus 9 én 
Augusztus 10-én 
Augusztus 11 -én 
Augusztus 12-én 
Augusztus 13 án 
Augusztus 14-én 
Augusztus 15-én 
Augusztus 16-án

1- én reggel —
2- án

606
598
591 
586
582 
580
578
579
583 
588
592 
598 
603 
606 
608 
608

SCiubsxoigát
keres a Novisadi Atlétikai Klub. Szerződési 
feltételek Czervész A. elnök urnái (Futoski 
put 70.) megtekinthetők. Ugyanoda benyúj­
tandók az Írásbeli pályázatok f. hó 20-áig. 

Cipészek előnyben részesülnek.

ese t-e IC A. K. elnöksége.
omea tammmKxm am-rmm

HIRDETÉSBE

Eladó autóbunda
keveset használt. Bővebbet: Üvegüzlet, 

Kralja Aleksandra ui. 7.

Keresünk fiatal

irodista kisasszonyt
szerb, magyar, német nyelvtudással azonnali 
belépésre. Ajánlatok személyesen adandók le

VaroSko Jodno Kupatilo.
704—1

Z BÚTOROZOTT SZOBA
irodának kiadó. Cim:

Kralja Petra ulica 19., emelet, Novisad.

Tanuló leányok
felvétetnek Elizek nöidivattermében, Gajeva 

 (Könyök) u. 7, szám.

Ipodistokisosszony
német, magyar levelező, perfekt német gép- 
és gyorsíró kerestetik. Jelentkezni lehet:

„Transsilvania“-nál
Njegoseva ul. 14. 1. em. délelőtt 9—11-ig, 
705 délután 3 5-ig. 1 3

Fiatal segéd vagy kitanult 
elérusitóleány

a férfidivatszakmából felvétetik.
Fuchs György

férfidivatüzlet, Kralj Aleksandra ulica 13. sz.

Kifutó fiú »agy leány
azonnal felvétetik.

Schomann i Bauer
Novisad, Jevrejska u. 9.

703-t

Belvárosban földszintes
1- 2 szoba-konyhás lakást keresek. Cim a kiadóban

Biciklizni tudó kifutófiu
felvétetik.

ffUrania“-nyomtia
Ustavska ulica 14. 

696—1

Kertész Mór feletti üzlethelyiség
Kralja Petra u. 30. szám

azonnal kiadó
Bővebb felvilágosítás kapható: R. Kath.
hitközség irodájában, Templom­

udvar 2.

Első Vojvodina! Soffőrisbola
Novisad, Kr. Alexandra ul. 7.

A kereskedelmi és ipari minisztérium engedé­
lyével f. évi augusztus 20-án soffőrök, praktikus 
és teoretikus előkészítése céljából

szerb, német és magyar nyelvű
esti tanfolyamot nyitunk. Urak és hölgyek beirat­
kozása augusztus 20-ig eszközöltetnek. Eredményt 
garantálunk. Részletes felvilágosítással szolgál a 

tanfolyam irodája
Novisad, Kr. Akxandra 7. az udvarban.

614—1—2

renew

KIADÓ és ELADÓ
Kiadó szeptember 1-én 1 szoba, konyha és 
éléskamrából álló udvari lakás, külön bejárat­
tal bútorozott elegáns parkettás szoba; eladó:
3 drb. komplett ti rekeszes ablak. Bővebbet:
Futakl ut 83. szám alatt, I. Villa

________ 693--2x 1

Tanoncokat
fizetéssel felvesz

Gelb elektromos vállalat,
673 Kralja Petra ulica 6. 1—4

E

0=

Motorcsónak
iára!

Sremski Karlovic és Növi Sad között
Sremski Kariovicról indul reggel 6.;i0-kor 
Növi Sadról indul délután 2 órakor
— Viteldij személyenkint 6 dinár —

676—1-3

Vállalok: könyvlefektetést, mérleg­
készítést, elhanyagolt könyvek rend- 
behozását, a könyvvitel gyakorlati 
tanítását, peres ügyekben könyv- 
szakértői munkákat. Borbély L. magán 
rs bírósági könyvszakértő. Póstafiók 75.

1-0

•a

MEGHÍVÓ
A Yiteli Vöröskereszt Egylet a Rom. Kath. 
Ifjúság szives közreműködésével f. évi
augusztus 22-én pont 8 órai kezdettel az Anker- 
szálló nagytermében színre hozza Ernőd Tamás 

3 felvonásos daljátékát, a

MÉZESKALÁCS-ot,
melynek jövedelme az árvízkárosultak segélye­
zésére fordittatik. A nagyérdemű közönség ez­
úton tisztelettel meghivatik. — Súgó: Éri István 
Karmester: Starcz Lajos — Rendező: Kollár Lajos

SZEMÉLYEK:

HITÉLET !
magyar katholikus folyóirat. - Megjelenik 

havonta kétszer

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Mosorin—Backa

Encella királynő — —
Buhu, udvari bolond — 
Örzsi, városi pesztonka 
Jóska, szökött katona — 
Öreg Jóskané— — —
Bábi, mézeskalácsos — 
Pityi Pál, csizmadia — 
Lébeniob, főkoppmester 
Mordizon, kapitány 
Recefisz, főhoktor — —
Szvatopluk, fölakáj — 
Túzok, dobos — — —
Kis kondás
Öreg anyó — — —
Kucséber — — —
Lepényárus — — —
Bádogos — — — —
Lakájok j T _ _ _
Alabárdosok 

Gáladámák i

Vucsák Erzsi 
Kollár Lajos 
Gclinek Teri 
Vécsey Nándor 
Szmesko Mariska 
Csermák Boriska 
Gclinek István 
Szélinger Jenő 
Gyula Károly 
Lipovsek József 
Dittrich Lajos 
Molnár Lajos 
Molnár István 
Weinketz Rózsi 
Brlity Ferenc 
Kraliiy Benedek 
Kron Mátyás 
Jankovity Ferenc 

* . *
Göszl Péter 
Rapaity Gyúró 
Kovács llus 
Gera Jolán 
Schumacher Mar. 
Csicserics Emma 
Veliki Maró 
Lichnovszki Mar. 
Füredi Erzsi 
Tatai Terus 
Girnt Ilona 
Pávai Mariska 
Karaba Mariska 
Molnár Pál 
Molnár András 
Klein Antal 
Major József 
Brlity Ferenc 
Klaity Benedek 
Jankovity jános 
Tatai János 
Blész József 
Kron Mátyás 
Utas! József 
Danesek Miklós 

Az előadást zongorán kiséri Deisinger Margitka 
urleány, a hegedű kíséretet Kusakov Grigor ur 
tanítványaival szolgáltatja Mindkét előadás 
után tánc — A ruhákat a Kollár-szalon kreálta 
Helyárak: 1—7. sorig 25 D , 7 lő. sorig 20 D., 

Állóhely 15 D.

Udvarhölgyek } —

Hölgy apród

Frájjok 

Officérek j

Kukták I

Férfi apródok

Palotaőrök

Felvétel
a szegedi Szent Erzsébet-Otttaonba

A szegedi katholikus nővédő egyesület 
Szegeden, Korona u. 18. sz. székházában 40 
növendék részére berendezett internátusba való 
felvételért folyó évi augusztus hó 31-éig lehet 
az egyesület elnökségéhez intézett kérelemben 
fordulni.

Felvételért a szegedi Ferencz József tudo­
mányegyetem bármely fakultására beiratkozott 
valamint középiskolai rom. kath vallásu női 
hallgatók jelentkezhetnek.

A felvétel 10 hónapra szó!. Az ellátási dij 
havi 850.000 korona, külön szobában pedig 
(két növendék egy szobában) havi 950.000 ko­
rona. Az ellátási díjért napi négyszeri étkezést, 
lakást, fűtést, világítást, mosatást, fürdést és ki­
szolgálást kap a növendék.

A növendékek valláserkölcsi nevelését és 
családi irányú gondozását a fenntartó egyesület 
biztosítja.

Részletes felvilágosítást készséggel levél­
ben is ad az egyesület elnöksége Szeged, 
Korona u. 18.

Komoly szorgalmas

hivatalnoknő
azonnali belépésre szerény igényekkel állást 
keres. Esetleg jobb üzletbe mint elárusitónő 

is elmenne. Cim a kiadóhivatalban.
529 I -0 

Nyomatott Farkas és Düröeck könyvnyomdájában Novisad, 2eljezriiőka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


